Vraag Antwoord Scores

28 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de gedwongen tewerkstelling
/ arbeidsinzet.

29 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat rechters niet door de uitvoerende macht
ontslagen moeten kunnen worden (omdat de rechtspraak onafhankelijk
moet zijn) / dat er door het ontslag geen sprake is van onafhankelijke
rechtspraak (omdat de uitvoerende macht geen rechters mag ontslaan).

30 B

31 maximumscore 2

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (twee van de volgende):

— Nederlanders werden gevangengezet in (jappen)kampen.

— Nederlanders/Indonesiérs moesten dwangarbeid verrichten.

— Nederlanders konden hun gebruikelijke/dagelijkse werkzaamheden niet
meer uitvoeren.

— Nederlanders moesten luisteren naar Indonesiérs (in plaats van
omgekeerd) / kregen steeds meer te maken met het (opkomende)
Indonesische nationalisme / Soekarno kreeg meer (politieke) invloed.

per juist antwoord 1

32 C

Door de tijd heen

33 maximumscore 2
Bij kaart 1 hoort gebeurtenis d (= het begin van Operatie Barbarossa).
Bij kaart 2 hoort gebeurtenis a (= de aanval van de Geallieerden waardoor
de bevrijding van West-Europa begint).
Bij kaart 3 hoort gebeurtenis b (= de Duitse aanval waarmee de Tweede
Wereldoorlog begint).
Bij kaart 4 hoort gebeurtenis e (= West-Europese landen worden door
Duitse legers bezet).

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
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Vraag

34

Antwoord Scores

maximumscore 1

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (één van de volgende):

— Ik vind het terecht dat ze een medaille kregen, want ze hebben de
burgerbevolking geholpen na bombardementen / branden geblust.

— |k vind het onterecht dat ze een medaille kregen, want ze voerden
opdrachten van de (Duitse) bezetter snel uit (en dat kan als
collaboratie beschouwd worden) / ze hielpen op deze manier de Duitse
oorlogsdoelen / Joden mochten niet meedoen met/geen lid worden van
de LBD.

Opmerking
Alleen als na een keuze een juist, bijpassend argument volgt, wordt
1 scorepunt toegekend.

Europa en de wereld (1945-1989)

35

36

37

38

39
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C

maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* helden, omdat ze de Nederlandse belangen hadden verdedigd / omdat
ze tegen ‘verraders’ (zoals bijvoorbeeld Soekarno werd gezien) hadden
gevochten 1
* oorlogsmisdadigers, omdat bleek dat Nederlandse militairen
onschuldige mensen in Indonesié hadden vermoord / omdat
Nederlandse militairen waren ingezet om de Indonesische bevolking
met geweld te onderdrukken / omdat het een koloniale oorlog bleek te
zijn 1

maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* De inhoud van de toespraak was heel bijzonder, omdat (na vijf jaar
oorlog voeren) voormalige vijanden (Frankrijk en (West-)Duitsland)
gingen samenwerken / een deel van hun soevereiniteit overdroegen

aan een supranationale organisatie 1
* De naam van de organisatie is de EGKS 1
D
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